

**СЕГОДНЯ -
ДЕНЬ РАДИО**

Жизнь длинной в 30 минут

Вспоминаю слова, сказанные по телефону одной пожилой женщиной: "Я как замуж вышла, купила в первую очередь радио и кипятильник". Было это давно, кипятильниками сейчас пользуются редко, а вот в радио есть необходимость и по сей день.

В редакцию Первоуральского городского радио идут люди со своими бедами и проблемами, с радостями - реже, но тоже идут. Звонят, требуют, просят помочь. Одним словом, видим мы, радиожурналисты, воочию, для кого работаем, знаем, что не зря.

Первоуральское государственное радио, на мой взгляд, безраздельно вписывается в историю нашего города. Это могла бы подтвердить старейшая журналистка Первоуральска, проработавшая на радио 40 лет, Софья Николаевна Кирст. Первоуральскому же радио в декабре исполнится 63 года.

Менялись за это время голоса в эфире, менялась и тематика передач. Неизменным остался лишь неподдельный интерес к судьбам людей города, предприятиям, на которых

они работают, другим событиям.

И сегодня программы ориентированы на животрепещущие проблемы города. Огромную волну слушательского интереса вызывают прямые эфиры, которые проводятся на радио каждый вторник. Слушатели имеют возможность напрямую пообщаться с руководителями организаций и предприятий, высказать свои замечания и предложения. То есть радио является связующим звеном. Редакция проводит эти эфиры под рубрикой "Гость в студии" не просто для разговора ради разговора. Эти программы, как показала практика, стали действенным средством решения наболевших вопросов. Ни один гость радио не ушел после эфира, не взяв вопросов слушателей и не проанализировав их. А раз есть анализ, действие обязательно последует.

По конкретным фактам руководители принимают меры. А. Ф. Цедилкин, начальник управления здравоохранения, проверил факты неправомерного взимания платы за лечение 3-месячного ребенка в больнице и другие. А. М. Рогозин, директор ПАТП, провел аппаратное совеща-

ние, записав эфир на пленку. Все замечания были услышаны шоферами, кондукторами, другими работниками АТП. Много А. М. Рогозин предпринял сам. По крайней мере, в автобусах сзади (по просьбам слушателей) появились номера.

"Газета живет один день", - говорят газетчики. Прочитали - и в макулатуру. А как живет передача, та, над которой долго и трудно работаешь? Представьте - ровно 30 минут, то есть время ее звучания. А там - все по новой: на эту же пленку ложится история других людей, другие "стихи и песни". И снова - 30 минут. Вот такой бег по кругу. Лишь только в нас, тех, кто переживает за каждый свой 5-минутный сюжет и его героев, остаются они надолго и где-то там, в душе, оседают. Есть, конечно, у нас и свои недоработки. Качество вещания. Например, то, что мы звучим тише Москвы, бесспорно. Правда, это самое качество вещания от нас не зависит. Аппаратура, на которой мы делаем передачи, далеко не блещет молодостью, уже, можно сказать, старушка. Иногда смеемся: "Американцы увидят, за доллары для музея купят". Это шутки,

конечно: кто им ее отдаст?

Мы не ропщем и не жалуемся, что не можем (нет средств) сделать ремонт в студии (а акустика давно не та), что аппаратура в любой момент может выйти из строя, что нас мало и мы совмещаем и корреспондентов, и звукооператоров, и техников, и редакторов, что на месяц отключали воду за неуплату и грозили отключить электроэнергию.

Правда, чего лукавить, хотелось бы дожидаться помощи от администрации города именно в решении практических вопросов.

А Первоуральское государственное радио, в свою очередь, будет по-прежнему выразителем общественного мнения, будет привлекать к наболевшим проблемам внимание тех, кто должен непосредственно их решать. На мой взгляд, именно с этой целью радио призвано выходить в эфир.

В конце напомним сетку вещания Первоуральского радио: понедельник - 17.10, вторник - пятница - 8.30.

**Ю. БАШКИРЦЕВА, редактор
Первоуральского радио.**